

# Zavolontiraj se!



## REZULTATI INTERNETSKOG ISTRAŽIVANJA DINAMIKE VOLONTERSKOG ANGAŽMANA GRAĐANA NA PODRUČJU PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE

Kao dio kratkog istraživanja na području Primorsko-goranske županije koje je provedeno u studenom 2012 među građanima - volonterima registriranim u bazi volontera analizirano je koliko su bili uključeni kroz volonterske angažmane u protekle dvije godine i u vrijeme provođenja istraživanja zatim njihova daljnja motivacija za volontiranjem, njihovo dosadašnje zadovoljstvo s volontiranjem i potrebna podrška od strane Regionalnog volonterskog centra.

U istraživanje je bilo uključeno 49 građana - volontera registriranih u bazu volontera i što čini otprilike 12% od ukupnog broja registriranih građana - volontera u bazi volontera i broja volontera koji su dobili informaciju o istraživanju preko facebook profila Volonterskog centra.

Rezultati anketnog istraživanja pokazuju da je 71,4% ispitanika volontiralo u protekle dvije godine a 38,8% ih je volontiralo u trenutku provedbe istraživanja. Najveći broj ispitanika (56,6%) volontira povremeno (nekoliko puta godišnje) što ukazuje i nadalje na izazov nedovoljne učestalosti volontiranja koja je prisutna u cijeloj Hrvatskoj. Kao razlog zašto nisu volontirali u protekle 2 godine navode nedostatak slobodnog vremena i činjenicu da ponuđene volonterske aktivnosti nisu odgovarale njihovim interesima (oboje 43,8%).

Većina ispitanika ima pozitivno volontersko iskustvo (57,1% izrazito pozitivno). Ujedno, ispitanici srednjom ocjenom 4 ocjenjuju da se putem Volonterskog centra nude različite mogućnosti za volontiranje. Tu činjenicu potvrđuju i rezultati istraživanja iz kojih je vidljivo da je najveći broj građana - volontera sudjelovalo u aktivnostima za djecu i mlade (56,1%) dok su područja prevencije ovisnosti, ljudskih prava, skrbi o starijima, ruralni razvoj, zaštita ženskih ljudskih prava, zaštita i zbrinjavanje životinja, zdravstvo i sport vrlo nisko zastupljena u volontiranju (manje od 10%). Unatoč činjenici da je to visoka ocjena ona ukazuje na ključni izazov s kojim se susreću volonterski centri, a to je činjenica da postoji veći interes građana za volontiranjem nego što ima raznolikosti i široke ponude mogućnosti za volontiranjem.

Rezultati pokazuju da građani registrirani u bazi volontera procjenjuju da im je informiranje od strane Volonterskog centra putem e-maila najkorisnije (prosječna ocjena 4,61). Web stranica SMART-a ([www.smart.hr](http://www.smart.hr)) kao alat informiranja o volonterstvu i volonterskim mogućnostima se ocjenjuje s prosječnom ocjenom 3,98 dok je facebook profil volonterskog centra udruge SMART (<http://www.facebook.com/volonterski.smart>) ocjenjen s prosječnom ocjenom 3,72. Treba napomenuti da nisu svi ispitanici na mailing listi Volonterskog centra niti su svi na listi „prijatelja“ Volonterskog centra na facebooku. Nadalje 59,2% ispitanika izrazito se slaže, a 14,3 % se slaže s tvrdnjom da su informacije dobivene od Volonterskog centra udruge SMART za mogućnosti volontiranja jasne i sadrže sve potrebne podatke.

# Zavolontiraj se!



Također, upitnikom je ostavljen prostor za unos dodatnog komentara i pitanja pa ćemo na neka pokušati dati odgovor:

- **„Da mogu volontirati mlađi od 18“**

Osobe mlađe od 18 godina, a s navršениh 15 mogu volontirati uz suglasnost roditelja ili skrbnika. Što se tiče osoba mlađih od 15 godina, one mogu volontirati u odgojno obrazovnim volonterskim aktivnostima kao aktivnosti usmjerenih općem dobru i odgoju za volontiranje, uz uvjet da je organizator volontiranja odgojno-obrazovna ustanova, ustanova socijalne skrbi ili ako se volontiranje provodi u suradnji s njima (kao što su to škole, domovi, vrtići i slično). Ono što bi mogla biti eventualna prepreka jest to da neke organizacije imaju potrebu za nešto starijim volonterima zbog prirode volonterske pozicije (na primjer rad s djecom, a posebno rad s nezbrinutom ili zlostavljanom djecom).

- **„Bilo bi dobro kada su Božić, Nova Godina i ostali događaji u godini, da se naprave posebni projekti, da se pomogne i uvesele oni kojima je to najviše potrebno! Npr., kroz koncerte, priredbe, sportske aktivnosti, da se angažiraju pozivi ljudima koji mogu pomoći na razne načine malom pomoći, a nekome kome je to uistinu potrebno, da se čak i Grad uključi! Ima dosta ideja...“**

Hvala vam na ideji i želji za poboljšanjem života osobama u potrebi. Volonterski centar zaista prema potrebi organizira razne volonterske akcije (kao što je to na primjer Hrvatska volontira!) no međutim na području grada Rijeke i Primorsko – goranske županije postoje mnoge druge udruge koje se bave osobama u potrebi, siromašnima, osobama s invaliditetom, ovisnicima, beskućnicima, osobama oboljelim od određene bolesti, djecom. Ono što mi kao volonterski centar možemo ponuditi jest širenje informacije o nekom projektu, pomoć u pronalasku volontera i pomoć oko organizacije volontera ukoliko je potrebna. Smatramo da u našem području ima jako mnogo organizacija čiji rad je usmjeren isključivo ka pomoći određenoj skupini osoba u čiji rad se možete uključiti volontiranjem.

- **„Prosljeđivanje informacija o volonterskim akcijama na Krku!“**

Upravo je naš najveći izazov ponuditi volonterima dovoljan broj kvalitetnih volonterskih programa, a pogotovo na određenom području. Činjenica je da ih još uvijek nedostaje te tako nismo u mogućnosti slati informacije o programima kojih nema ili nam se udruge, primjerice s Krka, ne obrate s potragom za volonterima. Ono što možemo jest, ako nam se javite, dati vam kontakte organizacija s područja s kojeg dolazite, za koje mi pretpostavljamo ili znamo da traže i primaju volontere.

**Zahvaljujemo svim volonterkama i volonterima koji su odvojili svoje vrijeme kako bi ispunili naš upitnik!!**